

РОЗСІКРЕЧЕНО

26.06.2009 № 26/15/22

Число 15
14/2-3440/0/93022
Секретно - 93
Дел. № 2

Верховный Совет Украинской ССР

12 декабря 0

Товарищу Кравчуку Л.М.

№ 225

О замышляемых деструктивными
силами антиобщественных акциях

Комитетом госбезопасности УССР уже сообщалось о том, что деструктивные силы после определенного замешательства, вызванного активным противодействием экстремистским проявлениям здоровых сил в восточных, центральных и южных областях Украины, а также решительными мерами правоохранительных органов в отношении антиобщественных элементов предпринимают настойчивые попытки вовлечения широких слоев трудящихся и студенческой молодежи в новую волну акций гражданского неповиновения.

В настоящее время их основные усилия сосредоточены на организации широкомасштабной кампании против подписания нового Союзного договора, а также по дискредитации Компартии Украины, в защиту С.Хмара и его сообщников. Одним из основных элементов этой кампании, по замыслам лидеров политизированных объединений, должна стать массовая "всеукраинская" забастовка, которая позволит поколебать позицию парламентского большинства и заставит его пойти на уступки.

Эти же цели преследовали многочисленные собрания активистов "Руха", УРП, УМА, СНУМа и других объединений, а также проведенные 8-10 декабря по их инициативе митинги и манифестации, формально приуроченные к 42 годовщине принятия "Декларации прав человека" в гг. Киеве, Львове, Ивано-Франковске, Тернополе и некоторых других.

Для организации "всеукраинской" забастовки лидеры указанных структур распределили между партиями и объединениями промышленные предприятия и учреждения г. Киева и поручили своим представителям вести на них агитационную работу совместно со стачечными

Mad S —
15/ХУ

комитетами. С целью придания акции массового характера инспираторы обратились к своим единомышленникам в западных областях республики с просьбой направить в г.Киев многочисленные "группы поддержки".

По замыслам экстремистов, эта акция должна была состояться в день начала работы второго этапа XXIII съезда Компартии Украины. Предполагалось, что утром 13 декабря бастующие рабочие киевских предприятий блокируют Дворец культуры "Украина" и не допустят проведения съезда. Однако фактический провал проведенных 9-10 декабря "всесоюзного" митинга (1500 чел.) и "студенческой манифестации" (400 чел.) в г.Киеве наглядно продемонстрировал отсутствие какой-либо поддержки деструктивным силам со стороны подавляющего большинства жителей столицы республики. В этой связи руководители "Руха" на одном из своих организационных совещаний пришли к мнению о необходимости переноса забастовки на конец декабря с.г. ввиду неготовности рабочего класса к участию в массовых выступлениях. По их же мнению, благоприятные условия для "всеобщей" забастовки могут возникнуть в связи с ожидаемым увеличением розничных цен на товары широкого потребления, что необходимо обязательно использовать.

Объективно оценивая складывающуюся ситуацию, лидеры УСС также считают, что студенчество г.Киева в настоящее время не готово организованно принять участие в планируемых акциях. В то же время отдельные представители "демократических сил" распространяют слухи о том, что члены Народной рады намерены выступить по республиканскому телевидению с призывом к забастовке и это якобы позволит "поднять массы на борьбу за отстранение коммунистов от власти".

Несмотря на отсутствие реальных условий для проведения широкомасштабной акции, экстремистски настроенные лидеры УМА, СНУМа, УНС, организации "Молодые бандеровцы" и других политизированных структур, опираясь на стачечные комитеты, продолжают склонять своих сторонников к участию в забастовке и пикетировании Дворца "Украина".

От имени Студенческого братства г.Львова и Львовского облсовета со ссылкой на решение собрания всех студенческих организаций Украины и представителей молодежных организаций других республиций

лик распространено "Обращение" о проведении с 10 по 17 декабря с.г. "недели протesta против Союзного договора", на протяжении которой намечено проведение митингов, пикетов, демонстраций и других видов гражданского протesta. Закончить "неделю" организаторы намереваются 17 декабря массовой голодовкой и демонстрацией на Красной площади в г.Москве, куда, по предварительным данным, будут делегированы из западных областей республики до 300 членов СНУМа, УСС и других объединений.

Комитетом госбезопасности усилен контроль за развитием ситуации в г.Киеве и республике в целом, принимаются меры по выявлению и нейтрализации провокационных замыслов экстремистски настроенных лиц, оказанию на них сдерживающего влияния.

Сообщается в порядке информации.

Председатель Комитета

Н.Голушки

Верно: *Фомичев*